



教育社区 陈思凝

## 陈家小千金,乳名叫“金子”

乐感好,喜欢唱歌和跳舞



10月17日,陈思凝2岁4个月了,命里缺金,又是个千金,所以小名叫“金子”。

金子的爸妈为给这个宝贝妞取名,还迷信了一把,找算命先生给算了算,说孩子命里缺金,名字中可寻找带金字旁的字。小两口一想,妞妞是个“千金”,干脆乳名就叫“金子”好了。

大名,金子爸妈则是从算好的200个字中,一一排比,寻找合适的。“美丽、宇轩……”,

找了一大圈,最终确定第二个字“思”,第三个字“凝”。金子的奶奶不同意这个“凝”字,认为字有些复杂孩子不好写,应该选安宁的“宁”。在两人的坚持下,金子的大名最终还是花落“陈思凝”。

“金子刚从肚子里出来时,我就流下一滴眼泪,说不出为什么。快出生时,孩子胎心不好,个子小。孩子出生后个子小,黄疸严重,造血细胞也有问题,就一直住院监测,吃了不少

苦。那会儿啊,我可没少哭。”妈妈张莹说起来一把辛酸泪。

对于金子,妈妈张莹说,她乐感好,喜欢唱歌跳舞,将来可以培养孩子这方面的发展,希望学有所成。“最重要的是,希望孩子健康快乐地成长,其余的跟随孩子自己的意愿吧。”

对于金子爸陈阳,张莹咯咯笑着说:“你要努力赚钱,照顾好家,照顾好自己。我们是你坚实的后盾,我们永远爱你!”  
郑州晚报记者 王翠 文/图

### 取名字那些事儿

每个人都有名字。虽说名字不过是一个人的代号,但是在取名字的时候,大家都不会马虎。孩子的名字里,有父母、祖父母的期望和寄托。名字的背后,是否有着一番纠结?取舍之间,是困难重重还是胸有成竹?你,或者你的宝宝叫什么名字呢?这名字是偶然间所得还是经过了苦思冥想,还是让取名公司取的呢?聊一聊宝宝或者咱们自己名字背后的故事吧! 邮箱:zzwsqb@163.com



河务局社区 樊星

## 美丽的名字: “樊星点点”

大名小名都在其中



商务社区 洪侃

## 老爸冀望儿子与人交流“侃侃而谈” “洪侃”人如其名能说会道



洪侃是个早产儿,母亲怀孕不足8个月时,洪侃便迫不及待地来到了这个世界。

洪侃一出生便“住进了”氧气箱,由于早产父亲被告知儿子今后可能会在行动语言上有缺陷,在洪侃出生后连续7天,洪侃爸没日没夜地守护在儿子身边悉心照顾,直至洪侃脱离生命危险。洪侃爸因为操劳过度一下子睡了整整两天,醒来后才发现自己忙乱之中竟然没想起给儿子取名。

洪侃爸开始发动一家老小为这个小生命取名,家人中最为积极的当属与洪侃平辈的哥哥姐姐们。对于这个刚刚降临的小生命,哥哥姐姐们都视若珍宝,争抢着为弟弟起名字,于是便有了“洪水”、“洪晨道子”、“洪豆”等一众让洪侃爸捧腹大笑的“好名字”。好笑归好笑,

但是正事不能耽误,焦急的洪侃爸开始熬夜翻查字典,一页一页地看,几乎是一字不落,直到看见“侃”。洪侃爸眼前一亮,认为能说会道是能够立足于社会的一项技能,这正是他所期盼的。他希望儿子能说会道,无论面对任何人都可以很好地交流、沟通,侃侃而谈。

正如父亲所期盼的那样,今年17岁的洪侃,就读于市里的一所重点高中,不仅学习成绩名列前茅,而且聪明伶俐、能说会道。谈起起当时父亲给自己取名字的事情,洪侃十分感慨:“这17年来父亲为我付出的实在是太多了,我只能用更加优异的成绩来回报父亲。明年的高考,我一定会拼尽全力考取一所好大学。”

郑州晚报见习记者 肖雅文 文/图

1992年9月15日,女儿因脐绕颈在人民医院剖腹产出生。给女儿取什么名字?我们一直在思考这个问题。当时没有网络,也极少有起名公司,我们也是翻字典、词典、辞海等,想起一个好听又有意义的名字。我爱人姓樊“fán”,河南人喜欢念成“范”音,我想还是叫“樊(繁)星点点”的名字不容易被念成“范”音。“樊星”是大名,“点点”是小名,爸爸妈妈希望她能像夏夜里的星空一样心胸开阔,幸福一生。

当年起名时,不知道作家冰心曾写过一篇散

文诗“繁星”。直到女儿上初中时才发现,课本里有这么一篇文章,学习这篇课文时女儿回来说:“妈妈,老师讲这篇文章时同学们都羡慕地看着我,老师也说我的名字起得好,还问是谁起的名字?”我说:“那你可以很自豪地告诉她妈妈起的名字。”

出生后报户口,爸爸回来说派出所民警不让报四个字的名字,所以只报了大名,没报小名,但是小名“点点”却被同院里的叔叔阿姨一直叫着。直到今天,繁星已经成了一个亭亭玉立的大姑娘。市民记者 姚卉